

УДК 338.1

МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПОДДЕРЖАНИЮ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В УСЛОВИЯХ КРИЗИСА.

Д.С. Толкачева, студентка гр. ЭУ-101, V курс

Научный руководитель: М.Т. Казарян, ст.преп.

Кузбасский государственный университет имени Т.Ф. Горбачева
г. Кемерово

В связи с последними изменениями в мировой экономике, в экономике Российской Федерации, появилась некоторая нестабильность. Несомненно, в связи с этим, появляется необходимость внести изменения в планы развития каждого из регионов.

Санкции США и Евросоюза введенные против России в связи с ситуацией на Украине, несомненно, повлияли на движение денежных средств внутри РФ, так как в России существует множество экспортно-ориентированных предприятий. Деятельность практически всех предприятий в стране имеет прямую либо косвенную связь с курсами иностранных валют, в частности доллара и евро.

В связи с событиями, происходящими в мире за последний год появилась необходимость скорректировать существующие планы развития страны и всех ее регионов. Кемеровская область является одной из наиболее стабильных территорий Сибири и демонстрирует устойчивые темпы роста основных показателей социально-экономического развития. Кемеровской область обладает огромными природными ресурсами и промышленным потенциалом, является крупнейшим производственным комплексом страны. В современных условиях усилия региона, несомненно, должны быть направлены на поддержание экономической стабильности, недопущения

социальной напряженности, а так же поддержание устойчивого развития экономики.

Чтобы достичь поставленных целей, необходимо разработать комплексные меры по поддержанию устойчивого развития региона. Прежде всего, необходимо обеспечить качественную поддержку импортозамещающих товаров, что позволит несколько снизить растущий дефицит на рынке товаров и не допустить кризисных явлений.

Поддержка развития малого и среднего предпринимательства так же является неотъемлемым условием выхода из экономического кризиса, т.к. эти виды деятельности являются одной из главных составляющих частей экономики страны и региона. Поддержку предлагается осуществить за счет снижения финансовых и административных издержек.

Для снижения социальной напряженности необходимо компенсировать инфляционные издержки наиболее незащищенным слоям населения, таким как пенсионеры, многодетные семьи, малоимущие граждане.

Кризисные явления приводят к росту безработицы, в связи с этим крайне важны своевременные и эффективные действия государственных органов власти. Было бы целесообразно организовать информационную поддержку населению через горячие линии, информирующие граждан по вопросам процедур сокращения численности или штата работников, неполного рабочего дня, задержек по выплатам заработной платы и т.д. а также через размещение актуальной информации на официальных сайтах. Положительное влияние на состояние рынка труда так же могут оказать консультации с работниками, профессиональная переподготовка и обучение работников в случае угрозы массового увольнения. Также необходима организация работ, направленных на трудоустройство, стажировки безработных граждан, включая выпускников образовательных учреждений с целью приобретения опыта работы.

Немалое влияние на экономику Кемеровской области оказывает банкротство предприятий, независимо от размеров и области
Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева
21-24 апреля 2015 г., Россия, г. Кемерово

функционирования. В период кризисных явлений крайне важно сохранить тенденцию постепенного роста, а также, по возможности, снизить давление внешних факторов. От доходов субъектов экономики формируется бюджет региона и страны. Поэтому крайне важны дееспособность и эффективность деятельности каждого экономического субъекта. Поэтому немаловажной проблемой остается совершенствование законодательства в области несостоятельности (банкротства) предприятий.

В целях оперативного реагирования на негативные процессы, происходящие в экономике региона и для повышения эффективности взаимодействия правоохранительных и налоговых органов, необходимо создать рабочую группу, которая будет рассматривать налогоплательщиков, имеющих задолженность по уплате налогов, а также финансовую отчетность которых свидетельствует о кризисном финансовом состоянии и грядущем банкротстве.

С учетом складывающейся обстановки необходимо разработать алгоритм подготовки мероприятий в отношении предприятий для последующей проверки на предмет наличия в действиях руководителей этих предприятий признаков криминального банкротства и возбуждения уголовных дел.

В рамках работы по предупреждению и предотвращению фактов преднамеренного банкротства, неправомерных действий при банкротстве, с целью реализации антикризисных мероприятий, правоохранительным органам рекомендуется провести ряд проверочных мероприятий, направленных на мониторинг материалов, поступающих из налоговых органов для выявления неправомерных банкротств.

Учитывая, что в условиях экономического кризиса и крайне сложной финансовой ситуации борьба с преступлениями в данной сфере принимает особое значение, работа по декриминализации фиктивных банкротств должна находиться на постоянном контроле уполномоченных органов.

Важно отметить, что банкротство как инструмент управления может быть целесообразным. Однако, такая мера рациональна только тогда, когда в результате его реализации имущество переходит от неэффективных собственников к эффективным. В России часто практикуется и умышленное банкротство с целью передела собственности.

Еще одним вариантом поддержания стабильного функционирования предприятия может являться государственная поддержка в областях управленческого консалтинга, разработка антикризисных мер, направленных на повышение эффективности предприятий. А именно практические рекомендации как провести ревизию стратегии и тактики, найти новые сегменты рынка; способы концентрации ресурсов на главных, наиболее рентабельных направлениях; способы отказа от необязательных затрат. Так же, гибкая ценовая политика может оказать немаловажное влияние на стабилизацию ситуации в экономике региона. Ну и последнее, возможно и самое важное, действенный механизм снижения себестоимости реализуемой продукции.

2015 год – крайне сложный год для составления планов и прогнозов, крайне важно быстро реагировать на изменения экономической ситуации на мировом и внутреннем рынках и четко понимать, что настало время приоритетов. Возможности бюджета Кемеровской области как никогда ограничены и необходимо в сжатые сроки произвести огромную работу по разработке и внедрению антикризисных мер, в частности, представленных в данной работе, особое внимание, остановив на недопущение банкротств предприятий региона, являющихся основой любой здоровой экономики.

Список литературы:

1. Консультант Плюс. [Электронный ресурс] : Программа антикризисных мер Правительства Российской Федерации на 2009 год.– Режим доступа: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_law_90574/

2. Питер - Консалт . [Электронный ресурс] : Антикризисный план и его реализация. Режим доступа: <http://piter-consult.ru/services/the-reduction-of-business-in-the-face-of-crisis.html>
3. Гарант.ру. [Электронный ресурс] : Госзакупки: антикризисные меры. Режим доступа: <http://www.garant.ru/article/609190/>